
3. Este necesar un ghid spiritual 

     Pentru a înainta în viaţa spirituală, ai nevoie de un ghid. Sunt convins de asta. Chiar şi 
atunci când cineva a avut norocul de a creşte într-un contest educativ ideal, dacă vrea să 
treacă la un nivel spiritual superior, are nevoie de un raport interpersonal intens cu o 
călăuză.
     Am experimentat acest lucru în viaţa mea: fără un dialog spiritual în mod sigur nu 
aş fi realizat nimic bun. Acelaşi fapt s-a verificat şi cu tinerii pe care Domnul m-a ajutat 
să-i cunosc.

     Prima oară când am vorbit cu Dominic Savio, de 
exemplu, am intuit că acest băiat are un suflet mare şi m-
am minunat de cum acţionează harul lui Dumnezeu chiar şi 
la o vârstă atât de fragedă. Avea părinţi minunaţi, buni 
educatori. Crescuse într-un ambient sănătos. Ba mai mult, 
dădea dovadă de o maturitate profundă în modul de a gândi 
şi de a analiza lucrurile, mult superioară propriei vârste.

     S-a integrat cu mult entuziasm şi dorinţă de a ajuta comunitatea oratoriului nostru. 
Astfel că stimulii pozitivi oferiţi de acest ambient, găseau în el un teren fertil.
     Ascultarea şi meditarea Cuvântului lui Dumnezeu au modelat cu multă fineţe 
interioritatea proprie. Până într-o zi, când auzi nişte cuvinte într-o predică care l-au 
marcat în suflet, făcând să izbucnească un incendiu de iubire pentru Dumnezeu. Fu o 
experienţă interioară minunată, intensă, autentică din punct de vedere spiritual. Simţea în 
el, că vrea să se dăruiască complet şi pentru totdeauna lui Dumnezeu.
     Şi totuşi, cu toate că a avut această iluminare interioară, sunt sigur că nu ar fi înaintat 
prea mult dacă nu ar fi avut un ghid spiritual.
     Dominic a fost ajutat de această confruntare spirituală ajungând astfel la un 
echilibru perfect între propria interioritate şi viaţa activă, între rugăciune şi dăruire,  
între iubirea pentru Dumnezeu şi iubirea pentru aproapele, între contemplaţie şi  
activitate creştină. Şi a devenit un model stimulant pentru mulţi băieţi de vârsta lui, un 
punct de referinţă important pentru tinerii apostoli şi pentru animatori.
     Poate că voi îmi veţi spune că nu e chiar aşa de uşor să găseşti o călăuză spirituală 
chiar aşa de capabilă. Aşa este. Dar eu sunt convins că nu sunt pe primul loc calităţile 
ghidului spiritual cele care garantează rezultatele. Este mai degrabă ataşamentul nostru 
interior de umilinţă, de încredinţare, de disponibilitate şi ascultare care permite Duhului 
Sfânt să lucreze în noi în mod eficace. Alături de dorinţa şi de voinţa fermă de a înainta 
pe plan spiritual.
     Aşa a fost pentru Dominic Savio, care mi s-a încredinţat încă din prima zi când ne-am 
întâlnit. Aşa a fost şi pentru Francesco Besuco, un simplu păstorel din zona mutoasă a 
oraşului Cuneo, care intrând în comunitatea oratoriului veni să-mi spună: „După cum 
vreau să-mi încredinţez sufletul în mâinile sale, la fel doresc să-mi fac cunoscută propria 
cunoştinţă, pentru ca dumneavoastră să mă cunoaşteţi cât mai bine pentru a-mi putea da 
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sfaturile necesare care să mă ajute să-mi salvez sufletul”.
     Această deschidere cu încredere şi în spirit de ascultare, această dezvăluire de sine 
umilă şi sinceră este, după cum spun marii maeştri de spiritualitate, lucru indispensabil 
pentru progresul în viaţa spirituală.
     De fapt, când există această deschidere, Duhul Sfânt, care este adevăratul constructor 
al drumului nostru interior, se foloseşte şi de persoane simple şi modeste pentru a oferi 
îndrumările potrivite fiecăruia.
     Personal, am făcut şi eu această experienţă. În timpul studiilor în şcolile statale din 
Chieri, am fost ajutat de un confesor, pentru a evita anumite experienţe necreştine, şi 
pentru a creşte la nivel spiritual. Dar încurajarea cea mai semnificativă a venit din 
partea unui coleg mai tânăr decât mine, Luigi Comollo. Stilul său de viaţă, credinţa 
lui convinsă, modul său de a judeca lucrurile, au fost mai eficace decât orice altă predică. 
Datorită îndrumărilor sale am depăşit toate dubiile mele vocaţionale.

     O dată devenit preot şi educator, mi-a fost deseori utilă 
colaborarea tinerilor în a-i îngriji şi a-i conduce spiritual la nivel  
personal mai ales pe aceia care erau mai năzdrăvani de fel. Îi alegeam 
pe unii mai buni din acest punct de vedere, animaţi de dorinţa creştină 
de a ajuta, deschişi cu toţii, generoşi, atenţi în a evita compromisuri şi 
mediocrităţi. Au reuşit să fie ei înşişi călăuze spirituale valide pentru 
ceilalţi, obţinând de multe ori rezultate pe care eu nu aş fi reuşit să le 
obţin de la anumiţi tineri (se referă la acei tineri care refuzau dialogul cu 
un preot, fie de teamă, fie din alte motive).

     Reflectaţi şi confruntaţi-vă

     • Don Bosco afirmă că este indispensabilă pentru fiecare dintre noi călăuza 
spirituală, fie în prezenţa unui preot, soră, frate, sau orice persoană care trăieşte o viaţă 
creştină autentică, pentru a înainta pe drumul spiritual în viaţa noastră interioară: tu ce 
crezi? De ce oare este nevoie de un ataşament caracterizat de umilinţă, încredere,  
disponibilitate, transparenţă, împreună cu dorinţa şi voinţa hotărâtă de a înainta în viaţa 
spirituală?
     • Tu ai un ghid spiritual? Eşti în căutare?
     • Te rogi lui Dumnezeu ca să te ajute să întâlneşti un„maestru de viaţă”?

Don Aldo Giraudo, sdb 
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